

第四届河北省会校园戏剧节启动

本报讯(燕都融媒体记者康瑞珍)1月3日,由石家庄市委宣传部发起,河北省戏剧家协会、共青团石家庄委员会主办,石家庄市文化产业协会协办的第四届河北省会校园戏剧节在石家庄市人民会堂鸣锣启幕。当晚,中国戏剧梅花奖获得者、著名评剧表演艺术家徐金仙,中国戏剧梅花奖获得者、著名河北梆子表演艺术家彭蕙蘅等与部分高校师生共同带来了一台精彩纷呈的戏剧演出,现场掌声不断。

当晚的演出汇聚了河北梆子、京剧、丝弦、评剧等不同的戏剧剧种以及表情面具舞台剧等,给观众带来了一场视听盛宴。

据悉,本届河北省会校园戏剧节以“传承民族文脉,共建文化名城”为主线,以“戏”为主题,以戏剧为载体,通过特邀剧目演出、名剧进校园、戏剧竞演、戏剧论坛

等形式,展现戏剧魅力,搭建戏剧学习交流的平台,传播戏剧文化,促进戏剧交流,培养戏剧观众,激发青年大学生对传统文化的学习传承热情,推动戏剧发展。

据了解,为弘扬传统文化,推动校园文化艺术活动开展,不断提升大学生的戏剧鉴赏水平和艺术素养,河北省会校园戏剧节每两年举办一届。首届戏剧节就吸引了省会10多所高校学子参加。“河北省会校园戏剧节是一个挖掘本土戏剧人才、培养观众群体、发酵文化市场的平台,其成功举办不仅活跃了大学生的文化生活,也为城市文化发展带来了新气象。”主办方相关负责人表示,将努力把河北省会校园戏剧节打造成一个文化品牌,使其成为石家庄市乃至河北省的一个新的“文化名片”,推动石家庄市戏剧文化事业和文化产业进一步发展。



著名河北梆子表演艺术家彭蕙蘅

《抗日烽火 英雄河北》流动展览走进校园



红色展览走进谈南路小学

本报讯(燕都融媒体记者康瑞珍)“抗日战争时期,英勇无畏的河北人民在中国共产党的领导下,坚韧不屈、前仆后继,为中国抗日战争和世界反法西斯的胜利作出了卓越的贡献。”1月3日,由河北博物院等单位制作的《抗日烽火 英雄河北》流动展览走进石家庄市谈南路小学,正式拉开了河北省博物馆红色文化进校园系列活动的帷幕。图文并茂的展览、专业讲解员详细认真的讲解,使得学生们对曾发生在河北大地上的革命历史以及河北著名的抗日英雄有了更深入的了解。

据悉,河北省博物馆红色文化进校园系列活动由河北省委宣传部、河北省文物局和河北省教育厅主办,旨在帮助全省各级各类博物馆、纪念馆收藏的革命文物、蕴含的精神价值、红色基因,以生动活泼、喜闻乐见的形式走进校园,让同学们深入了解英雄的河北、光荣的河北,继承革命传统,弘扬爱国主义精神,传承红色基因。

我省革命历史文化资源丰富。据河北省文物局局长张立

方介绍,目前,全省共有革命文物收藏单位79家,其中已备案的博物馆纪念馆35家,革命题材展览40个;革命文物总量25217件套,其中一级革命文物182件套、二级364件套、三级9619件套,河北博物院收藏有15187件套、西柏坡1065件套;晋察冀、晋冀鲁豫抗日根据地、新中国从这里走来的西柏坡、刘邓大军的摇篮红色赤岸、冉庄地道战等革命圣地以及革命先烈李大钊、抗日民族英雄马本斋、国际主义战士白求恩、柯棣华、小英雄王二小等大家耳熟能详的英雄人物。同时,我省还拥有省级以上革命文物保护单位63处,已对游客开放的有49处;省级以上爱国主义教育基地123家,其中国家级基地21家。

河北省博物馆红色文化进校园系列活动内容丰富、形式多样,各级各类博物馆将主动对接学校的教学安排和需求,不断推出红色展览,设计公开课,开展宣教活动,开发公益读物和文创产品等,为研学活动提供有力的支撑,扎实推进红色文化进校园、进课程、进校园。

张鲁一从“徐天”变“铁林” 开年大剧《新世界》定档1月13日

本报讯(燕都融媒体记者康瑞珍)由徐兵编剧并执导,王威、张胜富联合导演,孙红雷、张鲁一、尹昉、万茜、李纯、胡静、赵峥、秦汉、张瑶、张晔子领衔主演的开年大剧《新世界》定于1月13日登陆东方卫视,备受观众和业内人士期待。

《新世界》讲述了1949年北平和平解放前夕,以金海(孙红雷饰)、铁林(张鲁一饰)、徐天(尹昉饰)三兄弟为代表的小人物在大时代下求生寻“道”的传奇故事。

在昨日曝光的定档预告片中,金海、铁林、徐天三兄弟各自的形象和性格特征,生动而立体地跃然于荧屏。孙红雷饰演的大哥金海有仗义执着的一面,也有霸道狠硬的一面,一句“替你平事儿”可以预见到三兄弟之间将发生不少精彩的故事。张鲁一饰演的二哥铁林则自白其命运多舛,在兄弟组合中是身份复杂的角色。这次张鲁一颠覆了其《红色》中深入人心的“徐天”一角,变身“铁林”,让网友们纷纷

打趣。尹昉饰演的三弟徐天从预告片来看则颇有些热血少年的意气风发,如此性格各异、魅力十足的三兄弟聚在一起,令人好奇他们之间将会产生的奇妙化学反应。

除了三兄弟之外,《新世界》中的女性角色亦不可小觑。预告片中饰演女主角田丹的万茜用一句“每一天都可能是最后一天”为故事增加了紧迫感和冲突感。李纯饰演的柳如丝则轻描淡写地将金海、铁林、徐天三兄弟形容为“蚂蚁”,这让网友不由猜测起其神秘身份。因担任高分国剧《红色》的编剧而大放异彩的徐兵,此次在《新世界》中亲自上阵担任导演及编剧。而该剧更是源自徐兵潜心打造的原创剧本,令观众对这部故事脉络多线并行、环环相扣的年代大剧期待万分。每年各大卫视在新年之际开播的电视剧,都被视为开年大戏寄予厚望,2019年开年播出的《大江大河》,至今还让观众回味无穷,《新世界》能获得怎样的播出效果,还有待观众检验。

第77届金球奖揭晓

奥卡菲娜凭《别告诉她》获金球奖首个亚裔影后

本报讯(燕都融媒体记者康瑞珍)北京时间1月6日,第77届美国电影电视金球奖颁奖典礼举行。《别告诉她》主演奥卡菲娜凭借该片获得音乐/喜剧类最佳女主角,成为金球奖首个斩获喜剧类最佳女主角的亚裔演员。她在获奖感言中特别感谢在影片中饰演“奶奶”的赵淑珍,台下的赵淑珍也为奥卡菲娜激动地鼓掌。《别告诉她》定档1月10日全国上映。

《别告诉她》是由华裔女导演王子逸执导,奥卡菲娜、赵淑珍联合主演。该片根据真实的家庭故事改编,讲述了一个美国华人家庭的亲情故事,已于去年7月在美国上映。电影中动人的祖孙情令观众感叹如同看到了自己的生活,“这就是东方人的家庭纽带,看完好想我爷爷”“奶奶演得好到位啊,让人不由自主地有种亲近感”“一部温情脉脉、饱含诙谐片子,看到最后却让人心里很酸”。这样一部情感细腻、引人共鸣的电影,即将在国内上映也备受期待。

据悉,此前该片不仅获得了圣丹斯电影节“观众最喜爱影片奖项”、第91届美国国家评论协会十佳独立电影,近日还被美国电影学会AFI评为年度十佳电影。昨日,导演王子逸、主演奥卡菲娜、赵淑珍等人出席了金球奖颁奖典礼。奥卡菲娜得知获奖后起身与“奶奶”赵淑珍紧



密拥抱。她在获奖感言中还特别感谢了赵淑珍和导演王子逸等人。奥卡菲娜最后还着重提到了自己的生活,“我告诉你我真的有工作啦,爸爸。”还有她已去世的妈妈Tia:“希望她在天有灵,希望她现在就在天上看着我。”

值得一提的是,在剧情类奖项中,《1917》爆冷获得最佳影片,同时导演萨姆·门德斯获得金球奖最佳导演奖。《小丑》主演杰昆·菲尼克斯获得剧情片最佳男主角,蕾妮·齐薇格凭借《朱迪》获得剧情片最佳女主角,布拉德·皮特凭《好莱坞往事》获得金球奖最佳男配角奖。韩国电影《寄生虫》在去年的戛纳国际电影节上获得金棕榈大奖后,继续获奖之路,获得本届金球奖的最佳外语片奖。



尹昉 饰 徐天

孙红雷 饰 金海

张鲁一 饰 铁林